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(it)cos 75° =

O Az @
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1+ sinf 4 2
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t A —tan A
Rg v = — cos 24
78. g cot A +tan A €08
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cosA —sinA

79. PIFTPH : sec24 — tan 24 =
g Se¢ an cos A +sinA
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82. g HIfFTH : sin2A4 + 2sin4A + sin6A = 4cos? Asin4A
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83. g BT Blcos A cos 24 cos 44 cos 84 = ——
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84. g Hifsv Hi: tan” § + cos ec’d = — sec260
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© i s 3

87. 3fe 1:a,n(aa+y):Z 3R ta,n(:n—y):? de femee &
tan2x = Z
36
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sin 23
88.3¢ 2tan a = 3tan B o g HISY| tan(a — B) = 5 cs2h
Q dtdsw
80. Rig AT & 2 37 2 57 21T _ g
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90. g CAIE 1Y

(1+cosm) 1+ cos T ) (14 cos ) (14 eos T ) = =
COSg COS? COS? COS? = g
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1
92.af¢ 2cosf = = + ;@@ﬁﬁﬂ’ﬁZcos% = z% +
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95. AT 57Td HifaTv
in 22 i (i) 2210 (i44) n14210
S 2 11 )COS 2 711 )ta 2
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96. g HIfaw &HI
51
sin®72° — sin?60° = \/_T
5
(id)sin 72° — sin? 36° = %
51
(i) cos? 48° — sin? 12° = */_8+
(. ) T e 137 B 1
v )s1n 10 Sin 10 = 2
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97. g CAIE 1Y

(1+ 71') 14 3 14 T 14 9r B 1
cos 10 cos 10 cos 10 cos )= 16

O A

98. g HIfIW Pl :

sin A sin(60° — A)sin(60° + A) = %sin3A
O A

99. fearse

2sin® B 4 4cos(a + B)sinasin B + cos 2(a + B) = cos 2.
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100. fe@EgU &l /3 cos ec20° — sec20° = 4
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101.3f& o g B FHIERUT a tand + bsech = c & Hel &,d1 fazrgw Bt

tan(oz—ﬂ) _ 2ac

a?

— 2

QO =

102. A1 o U5 B THIaRUT a cos O + bsinf = c b Tl & dl fe@msu Hi :
2c2 — (a2 + b2)

cos(a — B) = PR
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103. 3¢ sin @ + sin¢ = 1/3(cos ¢ — cos §) Al g HIfFTHI

sin 360 + sin3¢ = 0
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104. 71 S1T1d B3|
. 3 . ) ™ .
3{sm4 (7 - 0> + sin* (37 + 0)} - 2{s1n6(5 + 0) + sin® (57 — 0)}

QO =

105. 3G tan A — tan B = 2 3iR cot B — cot A = y & @l Rig HIfFU Ht

1 1
cot(A — B) = == 7
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106. FAgfeifEd Tl 3l gat Hifaie:
(i)sin3z = 0 (#i)cosbr = 0  (i4i)tanpa = 0 (iv) Sin(25$) B
© R s E

107. fAafeifad Tt ol & IS & siTd HIfAv :

(i)sinf = — /3/2 (ii)cosf@ = —1/2
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(iii)cot @ = — /3  (iv)cosecd = 2/+/3

(v)sec20 = 2/./3 (vi)tan26 = /3
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108. FAGfcifEd FHBRUN B &l BIfIC:
(i)cos 3z = sin 2z (it)sinmzx + sinnz = 0 (i17)tan 3z. tanx =
(iv)sin2z 4+ cosz = 0 (v)sin3z + cos2z = 0
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109. &1 BIFAT: (i)sin 6 + sin 360 + sin50 = 0
(i1)sin 2z + sindzx + sin6z = 0
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110. &1 HIfFT B
(i)cos @ + cos 30 — 2cos 20 = 0

(i7)sinf = tan@

Q dtdsw

M. A HIAT: 3tan? 9 — 2,/3tanfd — 3 = 0

Q dtdsw

112. €1 HISAT: (4) /3 cos O + sinf = /2(ii)cot @ + cosecd = /3

(idi)tanz + secx = /3  (iv)sinz + cosx = /2cos A

Q==

113. 8 HIfSv: 2cos’ z + 3sinz = 0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Wqydrmycxc7n
https://dl.doubtnut.com/l/_wFUiXzqm1xy7
https://dl.doubtnut.com/l/_OPrIM2dAJzdJ
https://dl.doubtnut.com/l/_BYc1nmEaUJ3Q

114. 51 IS (i)tan 3z + tandz + tan 7z = tan 3z tan 4z tan 7z

(ii)tanz + tandx + tan 7z = tanz tan4z tan Tz

Q==

115. 8 PV : sec?20 = 1 — tan 20

Q dtdsw

116. fFafafad el o ga HfFv:

tanf + tan260 + tanftan20 = 1

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_BYc1nmEaUJ3Q
https://dl.doubtnut.com/l/_gkX3jsnyAAiJ
https://dl.doubtnut.com/l/_OSN6cqZniGoP
https://dl.doubtnut.com/l/_1QSt4DY6ZjqO

117. FAgforfdd T vT & gt BT |

sin20 + cos = 0

Q dtdsw

118. HIBRUT Bl & HIfAV : sinf + sin 360 + sin 50 = 0

Q dtdsw

119. &1 HIfS0

V3cosf +sinf = /2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_hMYriwEa8SQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_8vJ8fRYApuor
https://dl.doubtnut.com/l/_UUGBRhYtS8iw

1. fAafafad 33f A9 o dora Yfea= Ay Hifse:

(1)240° (i4)5°37°30""  (3ii)6°15’

Q dtdsw

2. FAgfafEa Yfea A o Tord f23f 719 371d Hifag|
(5) @) o) o)

QO ddw

3.Wﬁﬁa$aﬂwﬁqﬁlﬁmi—g&mﬁmﬁﬁm7oﬁlaﬂﬁwaﬂ
A 33t 7 Si1d Hifai

O dfd @

4, 931 F e & g B T=E 35 cm 818 e & I8 fosat gt R Epfi?
<w:2—:aﬂma€r®v)



https://dl.doubtnut.com/l/_MOfqirStHOFs
https://dl.doubtnut.com/l/_KfQKcfoBqMYb
https://dl.doubtnut.com/l/_Rm9FpmyPhl58
https://dl.doubtnut.com/l/_cbdUth1bguJR

5. qTPTS! 3 Ufgd &I AT 40 cm & 37X I8 Ve Ahs H 6 Iga= oPITdT | HIePIa!
CAGIGEIGKCAIEIY]

Q dtdsw

6. 22 cm WIS & |19 gRT 100cm 331 dTet gd & dog A 3idRd P10 &1 A 230
o 1 -

Q dtdsw

7.3 cm ST &1 T gfad AR HIe X 48 cm FASTT ITe U & 37feer AT 77T &
o9 & g R AR &1 Tl PivT &1 714 f33ft 7 ira Hifarg

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cbdUth1bguJR
https://dl.doubtnut.com/l/_D9Rm1LBzdXyR
https://dl.doubtnut.com/l/_W9TLpE7z2hC2
https://dl.doubtnut.com/l/_eFPyYFM1zSIw

8. g5 Bl 981 s P! @IS 70 Cm ¢ |81 6 e § I8 fasat g ad Boft?

Q dtdsw

9. 3% g Pl 331 ST B fSRIH 45° & B PIvT R 187 cm T U 1Y il

(-3

O dfdswm @

10. IfE Q) gl H, T TS F A9 g R 75° AR 60° & P01 idRd H, d
37ch! =13 | 379Td ST ISy

O dfdswm @

11.U$mﬁwﬁ‘gaff,a?ﬁﬁmﬁ3iﬁg%%|ﬁmﬁmﬁﬁmﬁﬁaﬁr@ra|

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_zAATdqG3w19o
https://dl.doubtnut.com/l/_yBtgMmAo4rKz
https://dl.doubtnut.com/l/_LqkUCWF5mtaA
https://dl.doubtnut.com/l/_LBcQrYT6zjDl
https://dl.doubtnut.com/l/_tAMVPFUBCbUO

12. Tas Ui ufd Adhs 20 Ida= opITal g| I afedn &f 3531 35 cm 81,dl s9dh!
RS R fopedt foig gRT 3 fATe & fopd1 g2t g S|

O dfdswm @

13. S5, HETET A 64 km G 8] 37 QA1 &R Pl 318 dTefl 19 & gRT gedl &
Fg W AdRd foran A arer ST BT FHRY Fbg F1a HIfST, S1@T gedl 6400
fopet IS &1 U 3T g

O =&

14. ST F P12 : 3 : 4 F 3d & g| o7 Bl fesft & uefla Hifse arey € sy
gt |19 H off|

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_tAMVPFUBCbUO
https://dl.doubtnut.com/l/_dEVfUWfFAWaj
https://dl.doubtnut.com/l/_Cco0awpqub68

15. 9717 gedt 3R Iwgmr & ey gft 38,400 ot & 3R Twgmn g faseft afes &t

37R9 a6 31° I HIVT SR SATAT 8] TGHT BT A S71d HIfAY|

Q dtdsw

16. 7T U Afth fSdh! 281 &b & 37 318RY Bl ug oidT & il 39P! 3019 I 5 HI
BT T &, 3 318R Y FHa1S 31d HfA0 5 12 Hex &t gt A ugl 311 qha g

Q==

17. & fAme &1 g 82 1 & A 54° ¥ & 519 AT 7 3R 8 P WeA B[E gRI
Y&fid IHd siTd HifSry|

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_4aIwo9bPAnWn
https://dl.doubtnut.com/l/_dzRQlfWQESX5
https://dl.doubtnut.com/l/_RVgsJsdYGANo

1 qH GG CAIEY

sin48°, (i7)tan 1215° (7i1)sec 390° cos ec( — 2025)°

Q dtdsw

2. g HIAT: cos 510° cos 330° + sin390° cos 120° = —

Q dtdsw

3. g PISTE sin( — 420) ° cos(390° )cos( — 660°)sin(330)° = — 1

Q dtdsw

4. sin 3R tan @ & AF F1d BV IS cos§ = — %ﬁvea?ﬁuagaﬁsrﬁ
¥ 2|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6FARs2nlrumT
https://dl.doubtnut.com/l/_wgfCt7yUKppi
https://dl.doubtnut.com/l/_vatvEwO55V8Y
https://dl.doubtnut.com/l/_Z2RSeCg7lHGF
https://dl.doubtnut.com/l/_Vvkzbz13vLfQ

5. 31 pAfad 3qurd 57d HIfSv afg sinh = V6 3R 9, I11 Tqafear &

5
RG]
QO FrRdisweE
6. cos 0 31X tan § & AF Sd HFAC AR sinh = — %3#\’71' < 3777
O rdisweE

cos(90° + @)sec( — O)tan(180° — 6)
7. Rig HifSw i = -1
sec(360° — 6)sin(180° + #)cot(90° — 6)

Qmmaﬁ

8. I A, B,C,D IHI =t & Fur & d g Hfew $H .

cos A+ cosB+cosC +cosD =0

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Vvkzbz13vLfQ
https://dl.doubtnut.com/l/_6tsUObV17SNO
https://dl.doubtnut.com/l/_HGALFHRuKmVx
https://dl.doubtnut.com/l/_BkO4CoTbDXnZ
https://dl.doubtnut.com/l/_qsdzB2CrgwIL

3 1
9.ﬂﬁsec€=ﬂ3ﬁ?—7r<0<27riﬁﬂa + tand + cos ech %1 A4 5d
2 1 + cot 8 — cos ecl

e

Q dtdsw

1 3
10. ¢ cos § = — 3 IR 7 < 0771- 8 a9 4tan® 6 — 3 cos ec’ &1 °E S

e

Q dtdsw

11. g HIfAT BT cos 0 + sec, % P TeR Bt T8 & TBdT ¢

Q dtdsw

P+

12. fearst &) JfiawoT cos? § = 5 TG & 319 p =q
pq

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_qsdzB2CrgwIL
https://dl.doubtnut.com/l/_hskvRQfzpBHJ
https://dl.doubtnut.com/l/_HWjAfev6XSZ7
https://dl.doubtnut.com/l/_u0QmF7ta9Ok2
https://dl.doubtnut.com/l/_wKI1GmbsGaYL

1.y = 3cosz B AH 0° A 360° dPb iy

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

14.y = 2cos 3z BN AH 0° A 27 db WY

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

1.sin22° cos 38° + cos 22°sin38° =

B.

C

V3
2
1

e

L

2

D.1

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_wKI1GmbsGaYL
https://dl.doubtnut.com/l/_9qatYDUkZM9a
https://dl.doubtnut.com/l/_euycDg7K930Y

QO drdisw

2.c0s40°cos 20° — sin40°sin20° =

>

| = Nﬁ.ﬂ —
RS

@

n

Answer: C

O Az @

3. Prove that
(i) sin 70° cos 10° — cos 70°sin10° =
(ii) cos 50° cos 10° — sin50°sin10° =

(i) cos 80°cos 20° + sin80°sin20° =

ol =]
S

(iv) sin 36°cos 9° + cos 36°sin9° = —
V3


https://dl.doubtnut.com/l/_euycDg7K930Y
https://dl.doubtnut.com/l/_IiBJvk1Gaauc
https://dl.doubtnut.com/l/_idRPci58MtWY

Q dtdsw

4, 4o ieh HIfSTT

cos 130° cos 40° + sin130°sin40°

Answer: D

O dfdswm @

1
5.sin(40 + 6). cos(10 + 6) — cos(40 + 0)sin(10 + 0) = 5

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_idRPci58MtWY
https://dl.doubtnut.com/l/_OfEfXzgyWJ0H
https://dl.doubtnut.com/l/_WMuN7V3FTcQq
https://dl.doubtnut.com/l/_QWkgmAdh1Nji

tan66° + tan69°
"1 — tan66°tan69°

A /3

Answer: C

Qmmaﬁ

7. fag HifSe i
(7)sin105° + cos 105° = cos45°

(if)tan15° + = 4

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_QWkgmAdh1Nji
https://dl.doubtnut.com/l/_wG9NTaMHXNYu

8.3 sina = %cosﬂ = 1—?) g dl sin(a + B) 3R cos(a — B) BT AF 1

BV | a, B ATED = BT g

Q dtdsw

9, I sinf = %cosqb: — %ﬁ,ﬁ@ﬁ?¢ﬁ@-ﬂﬂﬂ§ﬁ?[ﬁ@ﬁ%,

sin(f + ¢) P 7 SITd HIfY|

Q dtdsw

3 9
10. 3fe sinA:g R cosB:HO<A<%,O<B<% g

sin(A — B) &I A §Td HIfY|

Q dtdsw

11. fe@rsu &1

(i)cosx + sinz = \/ﬁcos(a: — %) = ﬂsin(m + %)


https://dl.doubtnut.com/l/_aw9W2Cc4SCE9
https://dl.doubtnut.com/l/_VtYUH3pWvmP1
https://dl.doubtnut.com/l/_AKiTdPuIxq2w
https://dl.doubtnut.com/l/_PUYr2mb9xQBB

(i)/3cos 13° + sin13° = 2sin73°

Q dtdsw

12. Prove that sin 10°sin30°sin 50°sin 70° = 1/16.

Q dtdsw

3
13. cos 10° cos 30° cos 50° cos 70° = %

Q dtdsw

1
14. g HIfFT HI: cos 20° cos 40° cos 60° cos 80° =

6
Q dtdsw
T 9 3 Y.
15. g HIfFU B : 2 cos 35 T3 + cos = +cosl—3 =0



https://dl.doubtnut.com/l/_PUYr2mb9xQBB
https://dl.doubtnut.com/l/_PaykZc45Ztfl
https://dl.doubtnut.com/l/_Y1wfqBFQ7674
https://dl.doubtnut.com/l/_Tx9AjNVsf6jM
https://dl.doubtnut.com/l/_YPTbVTarIYlU

| | —nd A1 ONIN X

1
16. g HIfFAT: cos 75° cos 15° = 1

Q dtdsw

sin(z +y)  tanz + tany

17. g HIfSiv : — =
sin(z — y) tanz — tany
QO drdswE
sin(A —B) sin(B—C) sin(C—A4)
18. Wi Hifsie - sinAsinB = sinB.sinC = sinC,sinA
QO R

cos 3«
19. g HIFAV BT cot 20 — tana =

cos o, sin 2«

O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_YPTbVTarIYlU
https://dl.doubtnut.com/l/_4qHiQWsSa56l
https://dl.doubtnut.com/l/_9TvsunpkO5QA
https://dl.doubtnut.com/l/_HQq33JoL2rHh
https://dl.doubtnut.com/l/_NXbEBsJo9x40
https://dl.doubtnut.com/l/_KmMdVhSCI4Gp

zo.fila-q%n‘?ltrtan(z ta

) _cosx + sinz
1 —

cosxr — sinzx

O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ

21.@@mvztan(% n H)ta,n(% _ 0) —1

O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ

cos 29° + sin29°
cos 29° — sin29°

22. g Hifaw

= tan74°,

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

23. g HIfSe &I

tan15° +tan30° + tan15°tan30° =1

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_KmMdVhSCI4Gp
https://dl.doubtnut.com/l/_iRv7wqNtaN8t
https://dl.doubtnut.com/l/_XHkEUjcP4lpB
https://dl.doubtnut.com/l/_n8Jt7t5fZBej

24. g Hifse fe

tan(g n A) + ta,n(g _ A) s
tan(% + A) — ta,n(% — A) -
Q dtdsw
25. ferargU Gl

tanftan(f + 60°) + tanftan(6d — 60°) + tan(f + 60° )tan(d — 60°) = -

Q dtdsw

26.3f¢ A + B = 45° Mg Hifaiv: (1 + tan A). (1 + tan B) = 2

Q dtdsw

27.R4g AW St sin(A + B) — sin*(A — B) = sin2A. sin2B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Hx4ZKByDIY4g
https://dl.doubtnut.com/l/_pJoI1uycpRUe
https://dl.doubtnut.com/l/_xI0MGfEHBfaB
https://dl.doubtnut.com/l/_tYVfxYqYkxI1

1
28. fig HIIT: sin®(15° + A) — sin®(15° — A) = 5sin24

Q dtdsw

1
29. Rig BT sinz(% n %) _ sin2<1 _ 3) — _ _ginz

Qmméﬁ

30. P

cos 20. cos 2¢ + sin®(6 — ¢) — sin(0 + ¢) = cos(26 — 2¢)

Qmméﬁ

31.@3@'@'@@:&52(% + a:) — sin2(% — m)x'@f'\’aﬁﬂﬁ

Qmméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_tYVfxYqYkxI1
https://dl.doubtnut.com/l/_gEOgcMIx0WYa
https://dl.doubtnut.com/l/_XqM1C47cph9m
https://dl.doubtnut.com/l/_oSTIeTEeo71x
https://dl.doubtnut.com/l/_WS5eifeY8gGZ
https://dl.doubtnut.com/l/_HwZG1SVZHK7I

32. Qg HIfFTH : tan65° = tan25° + 2tan40°

Qa%zhaﬁvﬁﬁ

33.Rg BB : tana — — " 3N tanj — 1+1aamaa?rm:

m—+ 1 2m
a—i—ﬂ:%
O FrdisweE
34. 3R tanﬂzw a @ g &S

1— nsin’a

tan(a — 8) = (1 — n)tana

O'q"r%!frmaﬁ

3
35. fJeg HIfAT fF: sin 20°sin40°sin 60°sin 80° = %

O'q"r%!frmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_HwZG1SVZHK7I
https://dl.doubtnut.com/l/_pf3RpDoAIGgJ
https://dl.doubtnut.com/l/_yX71F4cnCVBx
https://dl.doubtnut.com/l/_gBYH0wDKz4gg

sinA + sin B A+ B
1. Rg Hifaw (4 =t
(2) cos A + cos B an 2
... cos9x — cos bzx B —sin2z
(7,7,) sinl17z — sin3x  cos 10x
O R 3w

2. g BT HL: cos 52° + cos 68° + cos 172° = 0

(44)sin10° + sin20° + sin40° + sin50° = sin70° + sin80°

Qmmaﬁ

3. g HIACH : cos 55° + cos65° + cos 175° = 0

Qmmaﬁ

4. g HIfAV: cos 18° — sin18° = 1/2sin27°

n -_—S D e DL



https://dl.doubtnut.com/l/_2E9zf21Lg9To
https://dl.doubtnut.com/l/_kmO39wA3pKoQ
https://dl.doubtnut.com/l/_6YcR9h4ifHii
https://dl.doubtnut.com/l/_tC9g0jtHCfzR

| ¥ 4qlissl stis g9 ]

S .. sin 50 + sin 30
5.5 : (1) cos 5l + sin30 tan 49

sin 760 + sin 50 + sin 96 + sin 30

= tan 60.
cos 70 + cos 50 + cos 90 + cos 360 an

O dtdw

6.fg BV : (cosz + cosy)® + (sinz — siny)® = 4cos? ? _2|_ Y
Q i sw
7. 3R d BT A B 3 €A AN AR, A g B SnA S g
cosC — cos A
Oaﬁﬁﬁrmaﬁ

sin 8 cos £ — sin 6x cos 3¢
8. g HIfaw = tan 2z

cos 2z cos x — sin 3z sindx

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tC9g0jtHCfzR
https://dl.doubtnut.com/l/_lKEoYSpxdCbC
https://dl.doubtnut.com/l/_zEJ470oLrtne
https://dl.doubtnut.com/l/_Du5tvH3IR6tZ
https://dl.doubtnut.com/l/_qVB759yVm2Vd

9, fgrguy

cos a + cos B + cosy + cos(a + B + ) = 4cos “ ﬂcos (B + ~y)cos v
Q dtdsw
v sin(f + @) — 2sin6 + sin(6 — @)
1.7 " cos(f + ¢) — 2cos O + cos(0 — ¢) tant.
Q R
N. RAg @HfET  :  sinz = asin(z + 2y), a femiev
1+«
tan(z +y) = T tany
Q R

0
12. g HIfFAT cos 26 cos g — cos 36 cos 970 = sin 50. sin 57

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zenralx6NQNc
https://dl.doubtnut.com/l/_JZNYeWNOeY4J
https://dl.doubtnut.com/l/_eAYhePNEe3NT
https://dl.doubtnut.com/l/_JVn7LVZ1LEFj
https://dl.doubtnut.com/l/_cK0SVIRdhb43

1. (4)sin 2z 31 cos 2x & A &d HIAV S sinz = %%l

(ii)sin%ﬁ?cos%aiﬁﬂaﬁﬁﬁt’ﬁtanx: —%%Eﬁ?x@?ﬂﬁ

aqafer § R g

O drdswm @

2. sin 20 &1 1 571d HIfST 39

3
(i)sinGg (i1)sinf + cos§ = 1

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_cK0SVIRdhb43
https://dl.doubtnut.com/l/_HYusYwRe7zZf
https://dl.doubtnut.com/l/_xmzfRZWwvWBo
https://dl.doubtnut.com/l/_l6yso8tYhPRF

3. fearsu &I

sin A. cos A B 1 -
1—cos2A Eco
O Az

4.3 tan A = %ﬁ'\’tanB = %E?f?-ﬁtan@A + B) &1 HM 3iTd $ifsw

O Az

1 1
5.3 Gtan A = = 3R tan B = gfﬁ(—‘ﬁmaﬁ:COSZA = sin4B

O Az

sec84 — 1 B tan8A
sec4A —1  tan24

6. g HIfFTH :

Oaﬁ@ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_l6yso8tYhPRF
https://dl.doubtnut.com/l/_QF08t2nCQQ4F
https://dl.doubtnut.com/l/_LZ2VhhRxmhDP
https://dl.doubtnut.com/l/_kXbFeQeA2enN

7. g Hfaw: ta,n(% + a:) — tan(% — x) — 2tan 2z

Q dtdsw

8. g AT (7)sin? 62 — sin’ 4z = sin 2z sin 10z

(ii)cos? 2z — cos® 6z = sin 4z sin 8z

Q dtdsw

9. Rig HIfFWHT : sin? A + sin’(60° + A) + sin?(60° — A) = 3/2

Q dtdsw

s

10. t
an 3

BI HH Td B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_eodaAgukgXlo
https://dl.doubtnut.com/l/_KXrESgnTsIW3
https://dl.doubtnut.com/l/_zBWseoclYQ6q
https://dl.doubtnut.com/l/_B2dzGuxLYw2P

tanA +secA — 1 B 1+ sind

1. g HIfSw: =
s tanA —secA +1 cos A
(o Lilce R
tana + tan 8 sin 2a + sin 23
A = e e P sin 1+ sina. sin 28
O FrdisweE
3 5 3
13. Rg HFTSH : cos? T + cos* il + cos? o + cos? s .
8 8 8 8 2
Om?ﬁﬂaﬁ

1. FHIBUT BT ATYSD &l ST Bl

1
cosT = o

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2KepWoLSwHXL
https://dl.doubtnut.com/l/_WBXpC5peXNkH
https://dl.doubtnut.com/l/_DzwSObZlajzh
https://dl.doubtnut.com/l/_hdmw9djTXSjY

2. Find the general solution ofcosecx = — 2

A.x:mr—l—(—l)"(—%),nEZ.

T
B.x = 2nm + (—)

6
Cz=nm+(— 1)"(%),71 € Z.
D.z =nm+ (— 1)"(%),71 € Z.
Answer: A
O dtdsw
3. JHIRUT BT AP &l STd b1y
: V3
sin2x = — 5

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_hdmw9djTXSjY
https://dl.doubtnut.com/l/_RiYxcvtQEv7i
https://dl.doubtnut.com/l/_ZAHl6mRCWqti

4. THIEUT 1 AP &l Si1d BIfIY|

secner = — /2

Q dtdsw

1
5. HARU tanz = ﬁawwm:

A.m:nw—(—l)"i,neZ.

6
B.a::mr—(—l)"%,neZ.
n T
Czx=nr+(-—1) E,nGZ.
o
D.z =nm+ (—1) g,nEZ.

Answer: B

Qmmaﬁ

6. JHIGRU 2tans — cotz = — 1 &I & HIfIIY|

(N . ..


https://dl.doubtnut.com/l/_s4ZxmAB91flf
https://dl.doubtnut.com/l/_usVo4xuDorWe
https://dl.doubtnut.com/l/_wODdNzuV4VlN

| @ dlisdl 3tk o

7. FHIBRUT DI & DI

3
) 2 _— =
(i)cot” 6 + nd T 3=0

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

8. THIPBRUT B &l By

2tanf —cot = — 1

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

9, JHIFHUT &I &l STd DIfTT:

4cosf — 3secd = tanb

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

10.tan’ 6 + (1 — /3)tanf = /3 B g HIGV |


https://dl.doubtnut.com/l/_wODdNzuV4VlN
https://dl.doubtnut.com/l/_NScFd1lD57Dj
https://dl.doubtnut.com/l/_b4Ku2Epdp4ri
https://dl.doubtnut.com/l/_cxa6uc2v4iJl
https://dl.doubtnut.com/l/_Gzp77ZUOYx9q

Q dtdsw

11. IHIGRUT BT ATUS & SITd PIfT:

2sin® z + sin? 2z = 2

Q dtdsw

12. 0T & HIfSV : tanx + secz = 2cos =

Q dtdsw

13. IHIeRYT 4 sin z sin 2z sin 4z = sin 3z

Q dtdsw

14, IR0 Bl g DI

4cos® + 6sin’z = 5



https://dl.doubtnut.com/l/_Gzp77ZUOYx9q
https://dl.doubtnut.com/l/_iJdhOkVbXFRs
https://dl.doubtnut.com/l/_CwCDnNOhxf2N
https://dl.doubtnut.com/l/_KVabVLjAdEji
https://dl.doubtnut.com/l/_6FSJ2LfHXmJI

15. JHIHB0T Bl & DIfSTC:

2sin’z + sin? 2z = 2

Q dtdsw

16.7 cos? 0 + 3sin? @ = 4 T ATIP & Td HIAV |

Q dtdsw

17. U g HIfAT: sin bz = cos 2z

Q dtdsw

18. UHaR Ul 8 hIfSTCtan 2z = — cot(x + %)

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6FSJ2LfHXmJI
https://dl.doubtnut.com/l/_GBYGq7265ra0
https://dl.doubtnut.com/l/_tvenPDnuLFMx
https://dl.doubtnut.com/l/_pfJFKOma6ak6
https://dl.doubtnut.com/l/_MM8MOXMbfjZn

4

19.3f¢ tan(cot ) = cot(tanz), dl g P sin 2z = 2n+ )7

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

20. IHIHUT g HIfAIV : tanx + secz = 2cos

Qa"lﬁzﬂaﬁvaﬁ

2
21.nga§|me€rﬁvtan0+tan(9+ g) +ta,n(0 n ?ﬂ) —3

Oaﬁ@ﬁrmaﬁ

22.3¢ (1 + tan A) (1 + tan B) = 2l A +B & Il 719 &71d $ifrg|

Oaﬁ@ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_MM8MOXMbfjZn
https://dl.doubtnut.com/l/_GP1xWQWrOMIY
https://dl.doubtnut.com/l/_hW998vtXexOz
https://dl.doubtnut.com/l/_H7KuldePade3
https://dl.doubtnut.com/l/_y7Mda0ElkqQu

23, FHieR T sin(z — y) = @ 3R cos(z + y) = %ﬁ%ﬁﬁﬁtﬂ

Qd’lﬁzhaﬁvaﬁ

1.5 f&3lt 719 & IiTa e 719 siid hiflsTe

25°

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ

2.3 330 A9 & giTd 3339 A9 S71d Hifaiw

—47°30’

Oa"lﬁzﬁaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_zk5BOPZdHNBU
https://dl.doubtnut.com/l/_LSqhp5rdK2MC
https://dl.doubtnut.com/l/_TkeVA61Nql3I

3.3 f33f 19 & giTd 339 419 o7 Hifaw

240°

Q dtdsw

4.3 f33ft 919 & FivTa T 919 sid Hifsre

520°

O dtdsw

5. 31

2
T

11

16

G3

O dfdswm @

6.3?%@?@%%%@11%%%@—41

2

|


https://dl.doubtnut.com/l/_hFkaB7iU8jf1
https://dl.doubtnut.com/l/_vqHM9dsewBPk
https://dl.doubtnut.com/l/_TTWaBPj6AbJb
https://dl.doubtnut.com/l/_ZlAYYyfK2UPe

|Oaﬁ%ﬁr3ﬂ?aﬁ

7. 39323 & Ihrafesh A sid HIFE (5pi)/(3)°

O dfdswm @

8.3 ¥3I9 & 91 f3ft 719 sid hifsTe

T
6

O dfdswm @

9. U Ufgal U fide § 360 Tde oPIId! 8] Ig UP Aabs H fbd a7 @ qg
Ellei]

O dfdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_ZlAYYyfK2UPe
https://dl.doubtnut.com/l/_qTzFPMHq1iun
https://dl.doubtnut.com/l/_kc1DEwyk8OHo
https://dl.doubtnut.com/l/_i1SeoDk8klJo

10. U PIT 32T § U1 BT ST U Ygetd okl & AG Sl am TS 75cm
3R g9 RRT 3pIfafld @aTs & 99 afstd ool @

Q==

11. 39 941 & 319 AR 9 sid HIfSE
cosT = — %,x"ﬂ}ﬂ'ﬂﬂ@ﬂﬁﬁ@ﬁ%"

Q dtdsw

12. 39 94l & 37 ARIUIAART 914 s71d HifSTE
sinz — %,x"@?ﬂaaamefﬁ@ﬁ%"

Q dtdsw

13. 39 92l & 37 ARIUIAART 914 s71d HifSTE
‘cot x=3/4, x "qcita Igaef H RAT & "

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_v5VogxIFpCkm
https://dl.doubtnut.com/l/_2hUsw2RRCvWV
https://dl.doubtnut.com/l/_WgQB2soPnowT
https://dl.doubtnut.com/l/_79V8oc78BMOg

| @ 3l IR o

14. 39 9201 & 31 ARV A1 i HIfE
‘sec x =(13)/(5)x "aIqe T A @A & "

Q dtdsw

15. 39 U8 & 374 AR A4 s11d Hifaw
tanz = — %mﬁ?ﬂamﬁﬁ@ﬁ%

Q dtdsw

16. 37 BHIOIAN & A1 5d Hifod

sin 765°

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_79V8oc78BMOg
https://dl.doubtnut.com/l/_ElbTZIEJ0Kan
https://dl.doubtnut.com/l/_Z7BES9gh0xV2
https://dl.doubtnut.com/l/_r6BBMcxAP3gK

17. 34 BIRIOIAR & 914 S71d Hifard

. — 117
sin 3

Q dtdsw
18. 37 FAPBIOIART & AF S71d Hifard
; — 157
CO 1
Q dtdsw
19. g Hifae
LIS L S
sin €+cos§ tan 5 = 5
Q dtdsw
20. fOg Hifaw
3

2sin2% + cosecz%rcos2% =5



https://dl.doubtnut.com/l/_1Uz9gANqwH5O
https://dl.doubtnut.com/l/_HGrJgfM1enPE
https://dl.doubtnut.com/l/_55oHvaGI5ogt
https://dl.doubtnut.com/l/_nBKTREqUyPZw

5
21. cot2%+cos ec%+3tan2% =6

O dtdsw

22. 2sin23—7r—|—2coszz+2sec2z =10
4 4 3

Q dtdsw

23.Rig P tan(§ + <) _ (14 tana)’

() (1 tme)

O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ

cos(m + x)cos( — ) )
= cot”

24. g HIfSE

sin(m — a:)cos(% + :c)

Oaﬁ%zhaﬁvéﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_nBKTREqUyPZw
https://dl.doubtnut.com/l/_7J4UeYiKudhI
https://dl.doubtnut.com/l/_lwpMZBeU0K4h
https://dl.doubtnut.com/l/_iv1Ls1B1FXu2
https://dl.doubtnut.com/l/_lUJPqLOvkfiD

25, P

3 3
cos (?W + a:) cos(2m + x) [cot % —z4cot(2r+ )| =1

ommaﬁ

26.37 @ g HISTE
cos(:iT7T +x) —cos(:%r —ac> = —ﬂcosa:

Qmmaﬁ

27.31 & g HIfFw

cot 4z (sin 5z + sin3z) = cot z(sinbx — sin3z)

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_lUJPqLOvkfiD
https://dl.doubtnut.com/l/_XXdbKwSQ539F
https://dl.doubtnut.com/l/_a2OQ5luvymFF
https://dl.doubtnut.com/l/_ltGpttxW3QDV

28.31 ?I Ug HIfTw

inb in3z
sinox + s — tandz

cos bx + cos 3x

Q dtdsw

29. 39 Pl Ug HIfTw

sin3z — siny T -y

an
cos T + cosy 2

Q dtdsw

30. 37 @l g HifaE

sinx — sin 3z
2

= 2sinx

sin“x — cos? z

O A

31. 59 gHfiasvur &1 Agifaes 3R AU & Si1d Hifod
tanz = /3



https://dl.doubtnut.com/l/_qhonu2d1w5PW
https://dl.doubtnut.com/l/_aLhkJx9H1n6f
https://dl.doubtnut.com/l/_hNpWqagGNmmV
https://dl.doubtnut.com/l/_piyDAHP7hgIj

|Daﬁ%@r3ﬂvaﬁ

32. 37 IHtesvur &1 Agifaes 3R ATUS & S71d Hifod

secr = 2

O A

33. 39 UHIGRUT &I & SITd DI cos 4z = cos 2z

O drdiswm @

34.40° 20’ &I 33 AU § geferw

O A

35. 6 333 @I 33t 719 & sefere

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_piyDAHP7hgIj
https://dl.doubtnut.com/l/_YIebFstYkJjL
https://dl.doubtnut.com/l/_aJ5ZGgDwnyAT
https://dl.doubtnut.com/l/_OFbAS5oR70jf
https://dl.doubtnut.com/l/_uvCEiUOhDOlq

36. 39 qd DI 3T ST B S H 60° BT Hag BIvT GRS W 37.4 A el

T <Y BIedl ¢

O drdiswm

37. U gl § fiqe 1 gg 1.5 A et gj2aqhl A1 40 e § fba-l @ o
Bl &2

O drdiswm @

38. IfE &1 g P AT &I @18 JHH &l 3R J 3799 g T BAKE 65° dAT 110°
1A &, Y 37! BIs3N &1 T SiTd BT |

O drdiswm @

31
39.sinT7r$Tm=r§n?raﬁﬁrU



https://dl.doubtnut.com/l/_uvCEiUOhDOlq
https://dl.doubtnut.com/l/_suNddZaWieza
https://dl.doubtnut.com/l/_JKOVUemu1V5r
https://dl.doubtnut.com/l/_xLzRomRKBApo
https://dl.doubtnut.com/l/_V3yS3w1DzVny

L T H1OHI OTIN K4

40. cos( — 1710°) &I A SITd HifaTy|

O i
5
41. g HFUSH : 3sin T sec— — dgin T ot — =1
6 3 6 4
omﬁ?aﬁ

13
42.ta,n1—;asmﬂamaﬁrf?|v

O drdiswm @

43. g B3|
cos(% + :c) —i—cos(% — :c) = /2cosz

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_V3yS3w1DzVny
https://dl.doubtnut.com/l/_USFUiTAlfDIs
https://dl.doubtnut.com/l/_IuLav0marFr4
https://dl.doubtnut.com/l/_MlMQUL6IDcYi
https://dl.doubtnut.com/l/_Gvderp6R5FNk

44, g HIfsu ot

cos 7z + cos bz
=cotx

sin 7z — sinbx

Q dtdsw

45, g AT H:

sinbx — 2sin3xz + sinzx
= tanx

cosHr — cos

Q dtdsw

46. g HIFAT P : cot x cot 2z — cot 2z cot 3x — cot 3z cot x = 1

Q dtdsw

4tanx(1 — tan? :13)
47.Prove that:tan4x =

1— 6tan®z + tan*z

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_VncwKOLMXVhr
https://dl.doubtnut.com/l/_lemCzf3rCHU1
https://dl.doubtnut.com/l/_YGfMOqtG2BYD
https://dl.doubtnut.com/l/_InA8LCeYIWpU

48. Rg FFTH : cosdz = 1 — 8sin’ z cos® z

Qmmaﬁ

49. RZ FFTH : cos 62 = 32cos® z — 48cos* z + 18cos’z — 1

Qmmaﬁ

50. THIHRUT sinz = ?Wﬂ@%ﬁ@ﬁﬁﬁﬂ

Qaﬁ%zhaﬁvaﬁ

51.9H[RUT tanz = — %Wﬂ@%ﬁ@ﬁiﬁﬁ'ﬂ

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5KTDzsE5rGVC
https://dl.doubtnut.com/l/_wqDo3FqluBEQ
https://dl.doubtnut.com/l/_IIexfDsbLFpV
https://dl.doubtnut.com/l/_2qKlwvAnsVxO

52. 8 PV :

sin2z — sindx + sin6x = 0

Q dtdsw
53.3f¢ sinz = %,cosy: — %%,aﬁxﬁmyaﬁ%?ﬁﬂﬂﬁaﬁlﬁ@ﬂﬁ

dl sin(z + y) &1 A SITd BTy

Q dtdsw

5
54, g HIf30 : cos 2z cos% — cos% — cos 3x cos ?:B = sin bz sin;
Q dtdsw
55. &g DT HI

2 2 ™ ) ™ 3
cos” x + cos (m+§)+cos (aj—g):—

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_xJ8f9ehcSP2Q
https://dl.doubtnut.com/l/_ZmLiSnBBb0nH
https://dl.doubtnut.com/l/_jDPEQZyfR8eW
https://dl.doubtnut.com/l/_NRXrRE2uuHx5

56. g HIAT: sinx + sin 3z + sinbx + sin 7z = 4 cos x cos 2z sin 4z

Q dtdsw

sin 7Tx + sinbz) + (sin9z + sinn3zx
57. g FHIfs0 & ( ) +( ) = tan6z
(cos 7Tx + cos bx) + (cos 9z + cos 3z)

Q drdswE
. . . . T 3z
58. g HIFATPH: sin 3z + sin2x — sinz = 4sinz cos 5008 =
QO drdswE

50.tanz = — %x%‘rﬁ?ﬁﬁeﬁerﬁﬁ

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_NRXrRE2uuHx5
https://dl.doubtnut.com/l/_5H0oWh0tgoC8
https://dl.doubtnut.com/l/_7pwcpVGDJ3K7
https://dl.doubtnut.com/l/_elch54tu5RRW
https://dl.doubtnut.com/l/_j4SLGIITDGq4

60.cos = — %,a:?fﬂ?lﬂﬂaﬁﬂﬁﬁl

Q dtdsw

6l.sinz = %, i aqgafa & g

Q dtdsw

62. THIBRUT cos 3z + cos ¢ — cos 2z = 0 BT JTA &1 SITd HIfaIY|

Q dtdsw

PIUCIIF P

1.3 tand = — 4/3, AT sinf ¢ |

A —4 /53 4 /57|


https://dl.doubtnut.com/l/_5SCCXX6ly3lP
https://dl.doubtnut.com/l/_EfzHlxNOtl5J
https://dl.doubtnut.com/l/_8xKqtnN5n8vU
https://dl.doubtnut.com/l/_KgGf66uCkzhw

B.—4/5a14/5
C.4/5 @i -4 /5 =l

D. 18 A ®Is A&

Answer: B

O Az

dzy
(z +y)

2.sin’ 6 =

P I ¢ TG 3R PHaa I

2

Az+y#0

Bx =y, #0

Answer: A

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_KgGf66uCkzhw
https://dl.doubtnut.com/l/_co24gKvl6gNd

3. I sin(a — B) = 1,sin(a — B) = 1/2 @9 tan(a — 28)tan(2a + B)

TRIR &

Al

C.o

D. &8 A IS el

Answer: C

Q et sw

4.cos asin(f — ) + cos Bsin(y — a) + cosysin(a — B) =

Q i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_ruF5pTq7N63V
https://dl.doubtnut.com/l/_qG3fMoocSZQb

5.AMT o, BEAUBREe D 7 < o — B < 3w I sina + sinf = — 21/65

ﬁmnﬁ%:

3R cosa + cos B = — 27/65 a4 cos a

A.6/65

B.3/4/130
C.3/4/2

D.—6/65

Answer: C

Q dtdsw

6. Ifc u = \/(a2c0329+b2sin20) + \/(a2sin20+b2cos29) ad u? &
HIYBAH TUT FAdTH A BT 3R

A (a +b)?

B.2,/(a® + %)

C.2(a® + b?)


https://dl.doubtnut.com/l/_pZ43rUcwGs78
https://dl.doubtnut.com/l/_XqVAZwvS9KqK

D. (a — b)?

Answer: D

Q dtdsw

7. & 0 3R ¢ AP ¢ sinf = 1/2cosp = 1/3 &I AJE a=d & 9
0+ ¢ c:

A (m/3,m/2)

B.(m/2,2m/3)

C. (2w /3,57 /6)

D. (57 /66, )

Answer: B

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XqVAZwvS9KqK
https://dl.doubtnut.com/l/_zsWQLoewuEcY

8. 711 f(0) = sinf(sinf + sin 30), a9 f(0)

A >0Pdd3d > 0
B. < 0% ¥l aRdfdss A & foiy|
C. > 0, 0 & It aRafds 7H & fary|

D. <0®%addsdd <0

Answer:

QO it w

9.9 a+ B =n/23R B+ v = add tana R §|

A.2(tan 3 + tan-y)
B.tan 8 + tan~y
C.tanf + 2tanvy

D.2tan 8 + tan~y


https://dl.doubtnut.com/l/_3nc3mHAcP0Jj
https://dl.doubtnut.com/l/_snJQh1i8aEDI

Answer: D

QO ddsw

10. k &1 A oIS fav T, Tcos  + 5sinz = 2k + 1 & & g

A4

B.8

D.12

Answer: B

O A

M. A 25 cos?f + 5cosf —12=0,7/2 < a <7 P @b Jd a &l

sin 2 SRTSR GPT:


https://dl.doubtnut.com/l/_snJQh1i8aEDI
https://dl.doubtnut.com/l/_Wa9JrnAkNZWn
https://dl.doubtnut.com/l/_mrVVZdDs8ZA1

A.24/25
B.—24/25
C.13/18

D.—13/18

Answer:

O dfd s

12. 3@ cos? ¢ — 2cosz = 4sinz — sin2z(0 < z < 7) P&

A —cot 1(1/2)
B.m — tan '2
Cm+tan 1(—1/2)

D. T8 A ®Is A&

Answer: C

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_mrVVZdDs8ZA1
https://dl.doubtnut.com/l/_ydWz168pEd1j

13. A cos(a—B) =1 3R cos(a+pB) =1/e, —m<a,B<7 34
HHA LA (a, B)H A A&

A0

B.1

C.2

D.4

Answer: D

Q dtdsw

—21
4.3 o, FIBR e B 7 < (a — f) < 37 I sina + sinfB = -
3R cosa + cos B = — 27/65 a4 cos a;ﬁ CERICE
A —6/65

B.3/4/130


https://dl.doubtnut.com/l/_ydWz168pEd1j
https://dl.doubtnut.com/l/_2jD7i2xpHpf5
https://dl.doubtnut.com/l/_IE6H8IEoUgrd

C.6/65

D. —3,/130

Answer:

Q dtdsw

@ 2
15.3 o € (0, 7/2) a4 \/(m2 +z) + m—agﬁenwmaa%-

A 2tana
B.1
C.2

D.sec” o

Answer: A

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_IE6H8IEoUgrd
https://dl.doubtnut.com/l/_EtLLGI2bP3DG

16. sin? & BT 3TFABIA g

Q dtdsw

17.3fG % AT H a cos® ¢/ 2 + ccos® A /2 = 3b/2 Ad gah! oM &pft:

A AP
B.G,P
C.H,P

D.AG

Answer: A

QO ddsw

18. 39T ABC Y T3 & 31U 1: /3: 28 AT A: B : C T 3191 g

A.3:5:2


https://dl.doubtnut.com/l/_J8HFZMmGeFWg
https://dl.doubtnut.com/l/_poevKrPzsJA6
https://dl.doubtnut.com/l/_TuqD6asToWTC

B.1:4/3:2
C.3:2:1

D. 18 A ®Is A&

Answer: D

O A

19. x BI HF AL Bl &:

tan~!(z + 3) — tan'(z — 3) = sin"'(3/5)
A +4
B.+3

C.£5

D. 78 3 IS Tl

Answer:

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_TuqD6asToWTC
https://dl.doubtnut.com/l/_4GgOQzRMa1Jr

1. ARATSRHIA GoTTed! & 10T I A9 HI SHTS ¢ |

INMED
B.fga

C.J8

D. 398 I P 8!

Answer: A

QO ddsw

2. 3 ATo yoTTet & SIoT 3 AT B 3HTE B

A f3ai

B. g


https://dl.doubtnut.com/l/_4GgOQzRMa1Jr
https://dl.doubtnut.com/l/_kEFSWJhYtwKo
https://dl.doubtnut.com/l/_L0UTMYefclo2

C.Is

D. 578 3 IS Tl

Answer: B

Q dtdsw

3.2cos A cos BsRIsR &

A.cos(A + B) — cos(A — B)

B.sin(A + B) — sin(A — B)

C.cos(A + B) + cos(A — B)

D.cos(A — B) — cos(A + B)

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_L0UTMYefclo2
https://dl.doubtnut.com/l/_eSOFutGsck8e

4.2sin A sin B SRR g
A.sin(A + B) + sin(A — B)
B.sin(A + B) — sin(A — B)
C.cos(A + B) + cos(A — B)

D.cos(A — B) — cos(A + B)

Answer: D

Q ddsw

5.cos(45° + A)cos(45° — B) — sin(45° + A)sin(45

A.sin(A + B)
B.sin(A — B)
C.cos(A + B)

D.cos(A — B)

— B) WeR g



https://dl.doubtnut.com/l/_BVbxLFaOU5ng
https://dl.doubtnut.com/l/_apOJxMdEgNiu

Answer: A

QO ddsw

6.cos 15° — sin15° &1 A g

Answer: D

O A

7.5in 3A SRTeR g

A.3sin A — 4sin® A


https://dl.doubtnut.com/l/_apOJxMdEgNiu
https://dl.doubtnut.com/l/_2pAFQkaYI8Fh
https://dl.doubtnut.com/l/_pnb2IrCxTebu

B.3sin A + 4sin® A
C.4sin® A — 3cos A

D. 18 A ®Is A&

Answer: A

O A

8.cos 34 TR §|

A.3cos A — 4cos® A
B.3cos A + 4cos® A

C.4cos® A — 3cos A

D. 578 3 IS Tl

Answer: C

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_pnb2IrCxTebu
https://dl.doubtnut.com/l/_rHGdkmH5YOWZ
https://dl.doubtnut.com/l/_atSvpkzqpcPR

9.sin(4—25> IR g
2—+/2
A.
2
o (2 V2
' V2
2+ /2
C.
2
V32
2
Answer: C
ommaﬁ

10.sin(A + B)sin(A — B) SR &

A.sin’ A + sin’ B
B.sin? A + cos’ B
C.sin? A — sin’ B

D.cos?’ B — cos® A


https://dl.doubtnut.com/l/_atSvpkzqpcPR
https://dl.doubtnut.com/l/_qIIHvYSoUnVg

Answer: C::D

QO ddsw

11. cos 24 TR ¢

A2cos’A —1
B.cos> A — cos’ B
C.cos> A —sin®’ A

D.cos? A + tan® A

Answer: A::C

O A

12.5in 24 SRR g

A.sinA + cos A


https://dl.doubtnut.com/l/_qIIHvYSoUnVg
https://dl.doubtnut.com/l/_CIdRxDtdPyUg
https://dl.doubtnut.com/l/_FkJdq5pUtOjf

B.2sin A cos A

2tan A
"1+ tan? A
2tan A
"1—tan?A

Answer: B::C

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_FkJdq5pUtOjf

